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ügyvezető titkár

Olvasóinkhoz
Hálás köszönetünket kell kinyilvánítanunk ol­

vasóinkkal szemben lapunknak páratlanul álló fel­
karolásáért, azon áldozatkészségért, amellyel tö­
rekvésünket az előfizetés legpontosabb befizetése 
által elősegítik.

Amennyire bátorít és lelkesít e körülmény a 
további munkálkodásra, annyira leverőleg hat 
reánk s bénítja munkakészségünket az, hogy akad­
nak — ha nem is sokan — olvasóink között 
olyanok is, akik megtartják lapunkat és nem uta­
sítják vissza, ámde nemcsak a folyó, de a múlt év­
ről is hátrálékban vannak.

Föl kell tennünk, hogy tisztán kényelemsze­
retetből, feledékenységből történik ez.

Ezen olvasóink részére lapunk jelen lappél­
dányához a hátrálékos előfizetési dij beküldése 
céljából chekk-lapot mellékelünk azzal, hogy ha en­
nek dacára sem küldik be hátrálékos előfizetésüket, 
legközelebb postai megbízás utján fogjuk azokat 
beszedni,

Tisztelettel
a Zempléni Gazda 

kiadóhivatala

Szőlészeti alkalmazottak gyűlése.
A szőlőkezelők és pincemesterek tokajhegy- 

aljai csoportja, mely csoporthoz a Tokajhegyalja, 
Szabolcs és Beregvármegyék területén alkalmazott 
szőlökezelők és pincemesterek tartoznak, népes gyű­
lést tartottak Hegedűs Sándor m. kir. borászati 
főfelügyelő-igazgató elnöklése alatt a f. évi aug. 
hó 28-án Szerencsen.

A gyűlésen megjelent dr. Baross Endre a 
M. Sz. G. O. E.-nek igazgatója, a Szőlőkezelők 
Országos Szövetségének elnöke.

A gyűlés első tárgya az ez idei peronoszpo- 
ravész (egyik felszólaló más alkalmasabb magyar 

elnevezés helyett „szőlőrém“ néven nevezte el e 
valóban rémes gombabetegséget) elleni védekezés 
során szerzett tapasztalatok s eredmények feltárása 
volt.

Maródy Ferenc kisvárdai szőlőkezelő nagyon 
érdekesen adta elő tapasztalatait, amely abban 
csúcsosodott ki, hogy az eddig gyakorlatban volt 
egy fél, egy százalékos permetlénél erősebb — 2, 
2'/2°/o — permedé használásával legtöbb helyen 
sikerűit a termést megmenteni.

Szólották a tárgyhoz többen is, legtöbben 
Írásban nyújtották be szerzett tapasztalataikat.

Elhatározták, hogy az ekként egybegyüjtött 
tapasztalatok a Zempléni Gazda hasábjain a sző- 
lőbirtokosság tudomására hozassanak.

Foglalkoztak a szőlőkezelők jogviszonyukat 
tárgyaló kérdésekkel, majd a hegyközségekről ké­
szülő törvényjavaslattal, melynek során Illésházy 
Endre gazd. egy. titkár indítványára elfogadtak 
egy olv felterjesztést, amelyet ha a kormány ho­
norálna, néhány száz, ma állásnélküli szőlőkezelő 
azonnal elhelyezést találna és sok gondtól, bajtól 
menekül majd a szőlőbirtokosság is.

A tisztujitás során Hegedűs Sándor kér. fel­
ügyelőt a csoport újból elnökül választotta.

Ügyvezető alelnöknek Illésházy Endre kir. 
Gazdasági tanácsost, a Zemplénvármegyei Gazda­
sági Egyesület titkárát, jegyzőül Koroknay Károlyt, 
a sárospataki ref. főiskola szegi i szőlőkezelőjét 
választották meg

A gyűlést közebéd követte, amelyen részt 
vett dr. Baross Endre is.

Kívánatos volna, ha a szőlőbirtokosság na­
gyobb érdeklődéssel kísérné a szőlészeti alkal­
mazottaknak — akiket méltán nevezhetünk a sző- 
lőkultura mártírjainak is — törekvéseit. A szőlőke­
zelők érdekei mindenben azonosak a szőlőbirto­
kosság érdekeivel.
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Terméseredmények Zemplénvármegyében
Az 1025/26. termelési és cséplési átlagok alapján, 

összeállította gazd. felügyelőség, Sátoraljaújhelyen
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TTlezőgazdasági rovat
Rovatvezető: dr. báró Waldbott Frigyes

a Zemplénvármegyei Gazdasági Egyesület mezőgazdasági 
osztályának elnöke.

Az 0. M. K. breslaui tanulmányútja
Irta: dr. Potoczky Dezső földbirtokos, Kakbelegrád.

III.
(Folytatás a Z. G. 15. számából.)

Másnap, jun. 3-án ismét reggel fél nyolckor 
indultunk útnak, hogy a Tsechnitzi állami 
állatkisérleti gazdaságot megtekintsük. Induláskor 
erősen esett az eső, de később megemberelte ma­
gát az idő, s kisütött a nap. Mikor Tsechnitzbe 
érkeztünk, már jó idő volt.

A Tsechnitzi állatkisérleti gazdaság jelenleg 
teljes átalakítás alatt van. Nekünk a legszokatla- 

tési kísérletek folynak. A tehénistállót hollandi 
mintára alakították át, egyes részeiben amerikai 
újításokkal. A tejkezelés a legmodernebb, talán túl 
modern is, rentabilitását pedig a mai viszonyok 
között el sem tudjuk képzelni.

A trágyakezelés is erős kísérletezés tárgya, 
i láttuk a híg trágya kezelését és alkalmazását lege- 
' lön. Itt ismét a nagy apparatus és a nagy költ­

ség tűnt fel mindnyájunknak, s önkéntelenül is 
azt kérdeztük, hogy kihozza-e a befektetett össze­
get a trágya kezelése? S kénytelen vagyok meg­
váltani, hogy őszinte feleletet nem kaptunk, sok­
szor ellenmondásban voltak a feleletek egymással.

A sertésistálló és sertéstakarmányozás szin­
tén érdekes volt. A Veredeltes Landschweint (Jork- 
shirevel keresztezett hazait (2.kép.) tartják 
s az Edelschweint. Tenyésztési kísérletek, hizla- 
lási próbák állandóan folynak, áltatában igen be­
hatóan foglalkoznak a sertés problémákkal.

i Örömmel láttuk a takarmánykisérleti telepen,

.Mezőgazdaság és Kertészet-bol. (dr. Halács Á. felv)

1. kép. Breslau vidéki fekeie-tarka bika.
(a tschechnitzi porosz állami kísérleti intézet gazdaságában.)

nabb az, hogy a vezető személyzet csupa fiatal 
gazda és állatorvos. A gazdaság vezetője az állat­
eladásokat s vételeket, a termények stb. értékesí­
tését teljesen önnállóan intézi, csak a beszámo­
lást adja a felsőbb hatóságoknak. Jó üzletember, 
mint mondták, igen előnyös üzleteket csinál s na­
gyon előrevitte a kísérleti telep anyagi ügyeit

A telepen épen nagyszabású építkezések és 
átalakitások folytak. Behatóan kísérleteznek az ottani 
állatfajtákkal, (1. kép) takarmányozási és legelte- 

hogy a magyar lucernát erősen termelik s legjobb­
nak tartják a lucernafajták között. A kísérleti tele­
pen úgyszólván teljes gyűjteményét találtuk a ta­
karmánynövényeknek s láttunk több olyan here­
félét, ami nálunk ismeretlen vagy alig fordul elő.

Ebéd után tovább mentünk Ohlanba, a Me­
zőgazdasági Kamara kísérleti telepére. Sajnos, a 
társaság annyira ki volt merülve, mire ide kerül­
tünk, hogy csak nagyjából tudtunk végig menni a 
gazdaság egy részén.



4. oldal. ZEMPLÉNI GAz^A 17. szám.

A gazdaság állatai ugyanazt a képet adták, 
mint az eddzg látott gazdaságok, egyöntetű, ki­
tenyésztett, jól táplált állatok, jól gondozva, itt is 
folynak a takarmányozási kísérletek, hizlalási és 
tejelési próbák.

Szép volt a talajkisérleti laboratórium, mely 
egy óriási üvegházból áll, hol részint mesterséges, 
részint természetes talajban pontos mütrágyázási 
kísérletek folynak, melyeket aztán egyszerűsítve, a 
szántóföldön is folytatnak. Szépen lehetett látni az 
egyes parcellákon a műtrágyák hatását, színezést stb.

A gazdaságban gazdasági szakiskolát végzett 
növendékeket kísérlet vezető gazdákká képeznek

Az utak mellett mindenütt gyömölcsfák van­
nak, mégpedig egy egy fajta gyümölcs, mely tö­
megben értékesíthető. A gyümölcsfák igen jól 
vannak gondozva, metszik, permetezik, kezelik 
őket, úgy, hogy feltűnő szép, erős, egészséges 
példányokká válnak.

Általában a tanulmányút kitünően sikerült, 
í sokat tanulhattunk s igen jól éreztük magunkat. 
: Német gazdatársaink igen szívesen láttak s jól 
' esett elbeszélgetni velük közös bajainkról, mire 
‘ különösen a tiszteletünkre adott vacsorán, junius 

1-én nyílott alkalom, mikor a késő éjjeli órákig 
együtt maradtunk szives házigazdáinkkal s a ta-

,Mezőgazdaság és Kertészet"-böl. (dr. Halács Ág. felv.)

2. kép. Nemesített német sertés (tenyészkan.)

ki fél- és egyéves tanfolyamokban. Beszélgettünk 
egy-két növendékkel s jellemző volt a németek 
ügybuzgalmára, hogy milyen szeretettel és lelkese­
déssel beszéltek a szakmájukról s milyen áttekin­
tésük volt gazdasági téren.

Délután teljesen kifáradva hazafelé indultunk, 
s késő délután étkeztünk Breslauba.

Még meg kell említenem, hogy hosszú autó- 
utjainkon mindenütt elsőrendű, kis kockakővel kö­
vezett országúton jártunk, hol sem por, sem sár 
nincs s ez teszi érthetővé az ott szokásos óriási 
gazdasági szekerek használatát.

nulmányut befejezése után mindnyájan élénken 
óhajtottuk, hogy a szép tanulmányutat és a szíves­
látást alkalmilag viszonozhassuk német gazdatár­
sainknak.

Mindnyájan hálásak vagyunk az Orsz. Mező­
gazdasági Kamarának, különösen Almássy Imre 
gróf szeretett elnökünknek, Kóos Mihály ő méltó­
ságának, az Orsz. Kamara igazgatójának és Halács 
Ágoston titkár urnák, kik fáradságot nem kiméivé 
lehetővé tették ezt a szépen sikerült utat.

(Vége.)
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Szőlőgazdasági rovat.
Rovatvezető: Hegedűs Sándor 
kir. borászati főfelügyelő-igazgató.

Szőlők trágyázása 
Szuperfoszfáttal.

Irta: Deák '.ndor m. kir. szól, és borászati főfelügyelő.

A borértékesítés nehéz kérdése mellett fontos 
dolog a gazdákra nézve, hogy milyen minőségű 
borral akarnak a piacokon megjelenni, mert tudva­
lévő dolog, hogy mások az értékesítési viszonyok 
a jó bornál és mások a silányabb minőségi borok­
nál. Aki ismeri a tokajhegyaljai borértékesitési vi­
szonyokat, azelőtt nem újság, hegy itt mindenki 
csak a jó és aránylag az olcsó bort keresi. Ter­
mészetesen itt megint mások a viszonyok az asszú 
és a szomorodni borok értékesítésénél. Hogy a 
gazda a piac eme követelményeinek megfelelhes­
sen, a rendes termelési és mivelési tényezők mel­
lett, illetve ezek számbavételével, a jövőben a sző­
lők műtrágyázására is súlyt kell helyeznie, mint 
olyan termelési tényezőre, melynek segélyével az 
előállítandó bornak mennyi- és minőségére ugyan­
csak befolyást gyakorolhat. Tapasztalati tény, hogy 
Tokajhegyalján a műtrágyák alkalmazása a szőlő­
gazdaságokban nem igen van elterjedve, sőt mond­
hatni műtrágyát itten elvétve néhány szőlősgazda 
alkalmaz csak. Pedig manapság amikor az istálló­
trágya oly drága és emellett még nehezen is sze­
rezhető be, mert csak elégtelen mennyiségben ta­
lálható borvidékünkön, tehát már ez oknál fogva 
is kell, hogy a gazdák nagyobb súlyt helyezzenek 
a műtrágyákra itt a Tokajhegyalján is. Ismeretes 
előttünk, hogy Tokajhegyalján az utóbbi években 
elég nagy számban közönségesebb minőségű bo 
rókát termelnek a gazdák azért mert az alacsony 
borárak mellett a quvantummal iparkodnak ma­
gukon segíteni és ily módon próbálkoznak a ráfi­
zetés rémétől szabadulni — gondolván, ha véko-

I

I

Őszi ntköDJ V«tÖM£
eladó, rozzsal keverve.

Szeptember hó folyamán elvetve 
már áprilisban pompás takarmányt ad. 

báró Waldbott Frigyes gazdasága 
Sátoraljaújhely. 

nyabb is bor. de lévén több igy legalább na­
gyobb mennyiség mellett, ha alacsonyabbak is a 
borárak, inkább megtalálják számításukat.

Csakhogy nem szabad elfelejteni a gazdának 
azt, hogy megint a többtermelés mellett a borok 
legfőkép a nem jó évjáratokban rendszerint sava- 
nyuak szoktak lenni. Ezt tudva, a gazdának olyan 
trágyázási módokhoz kell folyamodnia, amely mű­
veletek mellett az aránylag rosszabb évjáratokban 
is kevésbé savanyu borokat képes lesz előállítani. 
Ezt a célt pedig a gazda legjobban a szőlő mű­
trágyázása által érheti el. Ezúttal spéciéi a szuper­
foszfátra óhajtom a szőlősgazdák figyelmét felhív­
ni, mint olyan műtrágyára, amely igen előnyösen 
alkalmazható a tokajhegyaljai kötött agyag, vagyis 
az úgynevezett nyirok szőlőtalajokban is.

A szuperfoszvát semmi más, mint a foszfor­
savnak a mésszel képezett s vízben oldható sója, 
vagyis foszforsavas calcium (foszforsavas mész). 
Ez a trágyaféleség a szőlőnövény egészséges fej­
lődését biztosítja, annak növekedését előmozdítja, 
de különösen a termést fokozza, a bogyó fejlődé­
sét, a szőlővessző teljes beéredését, a szőlőgyü­
mölcs cukortartalmának növelését és annak koráb- 
ki beérését hathatósan elősegíti. Hogy mit jelent 
ez Tokajhegyaljára nézve, ezt bővebben magyaráz­
nom talán felesleges. A tokajhegyaljai későn érő 
szőlőfajtákra, tehát a Furmint és Hárslevelűre csak 
előnyös lehet a szuperfoszvát alkalmazása. De fel­
karolandó a szuperfoszfát a tokaji gazdák által 
azért is. mivel ez a trágyaféleség mozdítja elő 
első sorban a szőlőbogyókban a cukorképződést 
és egyben a bogyók korábbi beéredését is, ami a 
hegyaljai gazdákra nézve határozottan meg­
becsülhetetlen előny, mert a szuperfoszfát alkal­
mazása esetén többtermeléskor is édesebb mus­
tot s igy jobb, erősebb és kevésbbé savanyu bort 
nyerünk, a jobb bort viszont jobban és könnyeb­
ben lehet eladni, mint a savanyu és silányabb

1 kg. elegendő 5—10 mótermázsa búza, 
rozs, árpa száraz utón való páoolásá- 

hoz, MEZŐGAZDASÁGI, Budapest, 
X , Hölgy-utoa 14.
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bort. Eszerint mint látható a gazda a szuperfosz­
fát segélyével beleszólhat a bor értékesithetési vi­
szonyaiba is.

A szuperfoszfát mint műtrágya alkalmazható 
ősszel, télen vagy kora tavasszal éspedig istálló­
trágyával kombinálva, vagy istállótrágya nélkül 
egymagában. Istállótrágya nélkül 2'/2—3 méter­
mázsa szuperfoszfát kát. holdanként a szőlőtrágyá- 
zásakor elegendő, de ha ennél többet vagyis kát, 
holdanként 450—500 kg.-ot felhasználnak trágyá- 
zási célra, az eredmény és a hatás is jóval na­
gyobb és szembetűnőbb lesz.

Folyó év május 31-én Tolcsván volt alkal­
mam Fuchs Gyula földbirtokosnál egy ilyen szu­
perfoszfáttal betrágyázott oltványszőlő táblát tanul­
mányozni, az idevágó észleleteim és megfigyelé­
seimet az alábbiakban közlöm : nevezett szőlőbir­
tokos egy erősen visszaesett riparia portalis alanyu 
oltványszőlőt 1926. év kora tavaszán, úgy március 
elején, mintegy egy kát. holdnyi nagyságban tisz­
tán szuperfoszfáttal betrágyázott, még pedig kát. 
holdanként 5 métermázsát használt fel a szóban 
lévő műtrágyából, amely mennyiség mellett 4000 
tőkét számítva kát. holdanként esett tőkénként cca 
120 gramm szuperfoszfát. Mértékül szolgált trágyá­
zás alkalmával egy szardiniás skatulya, amelybe 
cca 120 gramm fért bele a műtrágyából

Trágyázáskor minden tőke fölé egy lábnyira 
8—10 cm, mély kitli alakú árkocska lett készítve 
és abba lett hintve a szardiniás skatulyából a 120 
gramm szuperfoszfát egyenletesen. Behintés után 
az árkocskák földdel ismét be lettek takarva, mi­
által a műtrágya is föld alá jutott.

Trágyázás költségei : Felhasználtatott kát. 
holdanként 5 métermázsa szuperfoszfát á 200000*)  
korona, betrágyázáshoz, árkocskák készítéséhez és 
árkocskák behúzásához 2 férfi és 2 nőnapszámos. 
A férfi napszámosnak naponként 30000 K. a nő­
napszámosnak napi 20000 K. napszám lett fizetve. 
Eszerint egy kát. hold szőlőnek szuperfoszfáttal 
való betrágyázása került összesen cca egymilió- 
egyszázezer koronába, ami viszont nem megvetendő 
dolog a mai drága és költséges istálló trágyázás­
sal szemben.

A szőlő tenyész állapota — a szőlőbirtokos be­
mondása szerint — a megtrágyázott táblán 1925. 
év folyamán silány, alacsony növésű és gyenge 
volt. Megtrágyázás után 1926. év május 31-én 
a kérdéses táblán a szőlő vegetációja erős, egyen-

♦) Ma a rzuperfoszfát ára mázsánkint rnár csak 
kb. 120,000 korona.

letes fejlődésül és dús levélzetü volt, ép olyan, 
mint a többi vissza nem esett és már 1925 év 
ben is normális tenyészető tábláké — amely 
utóbbiakon különben már a múlt évben is a szg_ 
lőfürtök szép egyenletes fejlődést mutattak. Az itt 
elmondottakból egyúttal világosan láthatjuk azt is, 
hogy az elgyengült többé-kevésbbé visszaesett 
oltványszőlők szuperfoszfáttal való letrágyázása na­
gyon is ajánlatos és hasznos dolog a szőlősgaz­
dára nézve főképen a Tokajhegyalján, mivel a 

I szuperfoszfáttal tudunk előnyösen hatni a borok 
; mennyiségére, de leginkább azok minőségére. Ezt 

tudva a jövőben a tokajhegyaljai szőlősgazdáknak 
több figyelmet és nagyobb gondot kellene fordí­
tani a szuperfoszfátra, mint műtrágyára.

*

A tokajhegyaljai szőlőtalajok legnagyobb 
része szinte kiabál a trágya után s amint a lekö­
zölt tolcsvai példa igazolja, azt meg is érdemlik 
Nem merném azonban minden alkalomra egyedül 
csak a szuperfoszfátot ajánlani, mert lehetnek ta­
lajok, amelyek nitrogén után is vágyakoznak s ott 
a szuperfoszfáton kívül egy nitrogén trágya (chi­
lisalétrom, kénsavas ammóniák, vagy jó istállótrá­
gya is alkalmazandó.

Rovatvezető

Hg, Windisch-Graetz Lajosné 
tulajdonát képező, a sáros- , 

pataki határban fekvő, 
u n Mária-tanyához tartozó 

cca 800 m. hold szántóföld 
egyben, vagy kisebb parcellákban is 

eladó.
Közelebbi feltételek megtudhatók

dr. Kopeczek József spataki ügyvédnél 
a „Furmint“ R. T. (Máv. pályaudvarral 

szemben) irodahelyiségében.
Közvetítők csak külön megállapodás 

esetén dijaztatnak.
56
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Gyümölcsészeti rovat.
Rovatvezető: gróf Széchenyí-Wolkenstein Ernöné J

I

A szemzés végrehajtása.*)

*) A „Növényvédelem“ f. évi 8. számából vettük át [ 

e nagyon tanulságos cikket.

A nemes fáról jól kifejlődött egészséges vesz- ; 
szőkét szedjünk és a vesszők középső szemeit ; 
használjuk fel a szemzéshez. A vesszőkről a leve- | 
leket nyomban szedjük le úgy, hogy a levélnyél [ 
rajta maradjon. A levágott vesszőket néhány órán I 
belül kell használni, addig is nedves mohába vagy I 
rongyba csomagolva tartsuk. A nemes vesszőről a | 
szemet éles késsel, a pontozás irányában egy met- I 
szésre levágjuk (lásd ábra 1. sz) úgy, hogy mi- j 
nél kevesebb fásrész maradjon rajta. A szemzésre ; 
legalkalmasubb az alanynak 1—2 éves hajtasa. 
Faiskolában a szemzést többnyire a föld színén , 
végezzük, de lehet a fákat koronamagasságban is ; 
beszemezni. A szemzés helyén az alanyt posztó- | 
darabbal ledörzsöljük, hogy a portól és sártól 
megtisztuljon. Az alany északi oldalának egy egye- ' 
nes felületén egy T alakú vágást teszük (lásd ábra 
2. sz.) A vágás azonban csak a kérget érje, a fás- i

t.) a.> a.;

A szemzés végrehajtása.

részbe be ne hatoljon. A vágás mentén az alany • 
kérgét a kés pengéjével felnyitjuk és a nemesvesz- I 
sző levágott szemét ezen nyílásba az alany kérge i 
alá toljuk (lásd ábra 3. sz.) A nemesszem termé- I 
szetes helyzetben a nyílást teljesen betölti és az 1 
alany felhasilott kérge két oldalról ráborul. Ezután ■ 
a szemet raffiahánccsal vagy pamuttal átkötözzük j 
úgy, hogy a nemesszem feltétlenül szabadon ma- | 
radjon és az alany kérge simán ráboruljon (lásd 
ábra 4. sz.) A kötés ne legyen túlságosan szoros, 
mert különben a csemete vérkeringését megaka­
dályozza. A munkát gyorsan végezzük el. Tisztán j 
dolgozzunk. A szemzőkés legyen borotvaéles, hogy ■ 

a metszés felülete sima legyen. A vágási felületet 
érinteni nem szabad.

A szemzés sikerült, hogyha 10 nap múlva a 
nemesszem üde és természetes szinü, kérge nem 
ráncos, hanem sima és a levélnyél kis érintésére 
könnyen lepattan róla. Nyárvégi, alvószemzésnél az 
alany hajtásai csak tavasszal lesznek eltávolitva 
Nyáreleji hajtószemzésnél, a szemzés után az alany 
összes hajtásait nyomban eltávolítjuk, hogy a ne­
messzem mielőbb kifejlődhessen. Ha a nemesszem 
kihajtott, úgy a kötést fel kell vágni mert a hajtás 
vastagodását megakadályozná.

Ha a szemzés alá kerülő csemete nem válna 
kellőleg a fájától, kapáljuk és esetleg öntözzük meg, 
hogy a nedve megjöjjön.

A meg nem eredt szemzések alanyait 10 nap 
múlva ismét beszemezzük vagy tavasszal az oltást, 
szemzést megismételjük. Dr. J. Á.
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Panaszrovat Gazdasági szemle.
Ily cimen, más szaklapok mintájára, uj 

rovatot nyitunk a „Zempléni Gazdában“, oly 
céllal, hogy abban minden olvasónk sérel­
mesnek, vagy hibásnak talált közéleti ténye­
ket, hatósági intézkedéseket, — közállapotaink 
hibáit, vagy fogyatékosságait elpanaszol­
hassa. Kikötjük azonban, hogy ezen panaszok 
közérdekűek, politikamentesek és illő hanguak 
legyenek. Szerkesztőség

Földmivesiskola??
Tisztelt Főszerkesztő ur I

I

Nagy ötömmel értesültünk annak idején a ' 
földmivelésügyi miniszter ur azon szándékáról, ■ 
hogy minden vármegyében, igy Zemplénben is, | 
földmivesiskolat szervez. Úgy tudom nálunk e j 
tárgyban már folytak is a tárgyalások. Most a i 
„Sárospatak“ cimü lap azt az értesítést kapta, j 
hogy a földmivelésügyi miniszter fedezet hiányá- ; 
bán nem létesíti a Zemplén vármegye területére ' 
szánt földmivesiskolát.

Úgy érzem, hogy gazdakörökben a minisz- I 
temek ezen elhatározása igen kellemetlen megle- 
lepetést kelt, mert éppen minálunk rendkívül nagy I 
jelentőséggel bírna a gazdaifjakat oktató iskola.

Amidőn fölhívom a Főszerkesztő ur szives 
figyelmét az előadott sérelmünkre, egyúttal reámu­
tatok arra, hogy három évvel azelőtt éppen a 
Zemplénvármegyei Gazdasági Egyesület mezőgaz­
dasági osztálya volt az, amely először foglalkozott 
a földmivesiskola eszméjével, több nagy megye­
beli birtok vagyonváltságaval kapcsolatban pozitiv 
tervekkel is foglalkozott és e tárgyban fölirattal is 
fordult a miniszter úrhoz.

Mindennek ugylátszik nem volt foganatja. 
Pedig akkor még „fedezet“ sem igen kellett volna, 
mert ott voltak az ingyen vagyonváltságföldek.

Avval a kéréssel fordulok tehát a Gazdasági 
Egyesület elnökéhez és mindazokhoz, akik a vár­
megye sorsát szivükön viselik, igyekezzenek a mi­
niszter ezen sajnálatos elhatározását mielőbb meg­
másítani és elérni azt, hogy a zempléni gazdák­
nak legyen hova küldeni a fiaikat mezőgazdasági 
szakoktatásra. Igaz tisztelettel

Főszerkesztő urnák kész hive 
Bodrogközi.

Gazdasági cselédek jutalmazása. A föld­
mivelésügyi minisztérium, abból a célból, hogy a 
gazdasági cselédeknek és munkásoknak serkentő 
példát nyújtson és hogy a becsületes munka és 
hűséges szolgálat a gazdasági munkásság körében 
erkölcsi elismerést nyerjen, az olyan gazdasági cse­
lédek és munkások részére akik egy helyben, egy 
munkaadónál példás és hűséges viselkedés mellett 
legalább 25 esztendőt töltöttek, pénzbeli jutalmat 
és elismerő oklevelet ád. A bejelentések f. évi no 
vember hó 30-ig a vármegye főispánjához terjesz- 
tendők fel.

Kezdő méhészek figyelmébe !
Helyszűke miatt

Eladó m éh-családok
szép, erős tavalyi családok, legalább 12 darab 

mézzel megtöltött országos méretű kereten, 
30 keretre méretezett fakaptárral együtt 

450 000 korona,
erős idei rajok, félig kiépített szalmakasban 

150.000 korona, 
garantált egészséges méhek!

Méhcsaládok előzőleg megtekinthetők! 

báró Waldbott Frigyesné méhészete 
45 Sátoraljaújhely, postafiök 11.

MARQUISE
kanadai fagyálló taVaszbuza 

ősszel tavasszal Vethető
120 kilo szokvány őszi búzáért kapható

ILLÉSHÁZY ENDRÉNÉ 
mezőzombori gazdaságában. 
Ez évben 13 métermázsát adott

29

A Zemplénvárm. Gazdasági Egyesület 
irodahelyisége: 

Vármegyeháza 111. udvar, az emeleten.
Felelős kiadó: Illésházy Endre ügyv.-titkár.
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írógéppapírok 26 
Irógépszallagok 
Irógépgummik 
Irógép-indigópapirok

»5

n

IrótoIIak (Angol) Rajzpapirok ivekben és tekercsekben
Irópapirok Másolópapírok
Fogalmazópapir Miliméterpapirok „
Kereskedelmi levélpapírok Miliméter másolópapír „
Borítékok Másolóvásznak tekercsekben és méterenkint

továbbá irodafelszerelések és üzleti könyvek meglepő olcsó árakért kaphatók.
Nyomdai és könyvkötészeti munkák «Az olcsó levélpapír vásár még tart j

Szabó Pál könyv-, zenemii**  és papirkereskedésében Saujhely. íel. 126

Gázzal
legbiztosabban pusztíthatjuk

a patkányt, hörcsögöt, ürgét.
Az irtás módja egyszerű. A gázpatront 
meggyujtjuk, csőbe behelyezzük s a 

gáz hamarosan s biztosan kiöli a 

kártékony állatokat.
Két munkás egy egy nap alatt 10 — 12 
holdon elpusztít minden kártevő állatot.

Istállókban, 
magtárakban is veszély 

nélkül alkalmazható.
Gázfejlesztő cső és patronok gyári áron 

kaphatók 

VÉBER GÉZA 
gyógyszertárában 

TISZALÚCON.

Legbiztosabb védekezőszer szölöbetegségek ellen a
S A L O D I N

mely egyidejűleg egyenlő mennyiségű rézgáliccal hasz­
nálandó. Ára kg.-kint • 7.000 korona — Nem mérgező, 
magas oxydálóképességü, könnyen bomló kénvegyület

Kizárólagos szétküldés.

Balogh féle 12% RÉZKÉNPOR 
hatóságilag felülvizsgálva s engedélyezve, 10°/o tapadó­
képességgel, olcsó árban. Abszolúte megbízható. Kérjen 
mintát. — Mindennemű növényvédelmi vegyszer, 
valamint a Chinoin gyár összes készítménye raktáron 

a legolcsóbb napiárak mellett. 46
BALOOH-DROGÉRIA, Budapest, 11., Margit-körut 1.

fflagyar Mezőgazdák Szövetkezete 
Juöapest, V. yiikotmány-u. 29.

_ Sürgönyeim :
73-86. Mezőgazdák Budapest.

A magyar gazdatársadalom legrégibb kereskedelm’ 
szerve, melynek utján LEGGYORSABBAN, LÉG- j 
JUTÁNYOSABBAN beszerezhető minden mező­
gazdasági üzemanyag, gép, vasáru, textilnemű, 
szőlő- és gyümölos védekező anyag, vető­
mag, kertgazdasági olkkek, műtrágya, szén 
és közvetítésével értékesíthető mindennemű 

mezőgazdasági termény.
FOLYÓSÍT GABONAELŐLEGEKET.

1 51

OFB. 4697/1921. számú végzésével engedélyezett INödTLdN FORGALMI IRODÁJA 
hattósági ellenőrzés mellett közveiti: Föld- és szőlőbirtok, legelők, erdők és telkek VÉTELÉT és ELADÁSÁT 

Sátoraljaújhely, Vármegyeház

>!
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Trohtop-petroleum Traktor-olajok
nemkülönben

BENZIN, GÁZOLAJ, KENŐ- és HENGEROLAJOK, KOCSI KENŐCS
legolcsóbb bevásárlási forrása:

Magyar Fanto Müvek Részvénytársaság
12 Sátor alja u ,j helyi g y íl r a.

A ZEMPLÉNI GAZDA 
II I R II K TÍ. S I DIJA I.

Általában : egy □ cm. 500 kor.
Egy egész oldal 400 □ cm. 200.000
Egy fél „ 200 □ cm. 100.000
Egy negyed „ 100 □ cm. 50.000
Egy nyolcad „ 50 □ cm. 25.000
Egy tizenhatod „ 25 □ cm. 14.000

Keskeny, szalaghirdetés legfölebb
3 X 23 — 69 □ cm. á 500 kor. 35.000

Állandó, legalább hatszor egymásután feladott 
hirdetéseknél 30% engedmény.

SZABÓ SÁNDOR úri szabósága
Sátoraljaújhely, Kazinczy-utca.

Garantált eredeti angolszövetek nagy raktára. — 
Specialista : bricseszekben, lovagló nadrágokban 

és gazdasz-öltönyökben. 3

___

Prima pergetett MÉZ
kapható 5 kgr.-os bádog postadobozokban 

utánvét mellett, bérmenttve
110 ezer koronáért

2 Eberlein Antalnál
Miskolcz, Farkas Károly-utca 12. 60Szőlőeladás.

Mádon szőlő,
alatta kis gyümölcsös, 

nagyon kies helyen 
5000 a. koronáért eladó.

Cim a kiadóhivatalban. 29

Zemplénvármegyei Gazdasági Egyesület 
OFB. által engedélyezett 

ingatlanforgalmi irodája 
Sátoraljaújhely, Vármegyeháza.

Vezető : Illésházy Endre kir. gazd. tanácsos.
38 Közvetíti ingatlanok vételét és eladását.

ELSŐ MAGYAR ÁLTALÁNOS BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG
ALAP1TTATOTT 1857.

SÁTORALJAÚJHELYI FÖÜGYNÖKSÉGE 
FŐUTCA 12. (VOLT VADÁSZKÜRT ÉPÜLET)

Elfogad: Tűz, Betörés, Élet, Szállítmány, Jég, Géptörés biztosításokat 
KÉPVISELET MINDEN KÖZSÉGBEN.7
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IS KAPHATÓK.

CÁR

Felszerelhető

Közvetlen autorizált képviselet és raktár, alkatrészekből is :

F ord
THE UNIVERSAL

F ord
THE UNIVERSAL CAR

teherautó-alváz, 54 millióért
12 havi hitelre

1 tonnás teherbírással.
bármilyen célra alkalmas karosszériával és teherbírást 

növelő szerkezettel.

v-y j traktor, 59 millióért
r ordson 18 havi hitelre, 2 aratásra.
the universal tractor A gazda legolcsóbb és legjobb munkagépe. 
Vontat: ekét, boronát, vetőgépet, fűkaszálót stb.
Meghajt: cséplőgépet, szecskavágót, répavágót, morzsolót, darálót stb.

személyautó, 67 millióért
12 havi hitelre

Ötüléses, nyitott.

SZILÁGYI és DISKANT
motor- és gépgyára.

M. Michelin Cie
pneiiniatik

Flsoher F. A. G. 
golyós csapágy 

gyárak képviselete.

Olcsóbb, mint a lótartás; erős, szívós, bármilyen útra 
alkalmas gép.

MISKOLCZ.
Telefon: 185.

Vacuum Oil Comp 
olaj

j(áz és szőlő eladás
A Középhegyalján 5 szobából, mellékhelyi­
ségből, gazdasági épületekből álló úri ház 
kerttel 160 millió koronáért, esetleg 2’/2 
hold területű príma szőlő, fél holdas gyü­
mölcsössel, 2 hold telepíthető irtványnyal, 
a szőlőben levő borházzal 80,000.020 K-ért 

eladó.

Zemplénvárm. Gazdasági Egyesület 
ingatlanforgalmi irodája 47

Elsőrangú, kézzelvairrott lószerszámokat 
koosi- és igáslóra készít 

KOVÁCS PÁL szíjgyártó 
Sátoraljaújhely, Rákóczi-tér 12.

Több nagy gazdaságnak évek óta szállítója. 
Minden javítást pontosan eszközöl. 16

BLUMENFELD JENŐ
KÉZMÜ ES DIVATÁRU NAGYKERESKEDŐ

SÁTORALJAÚJHELY.

Mindennemű kézműárúk, vásznak, 
chiffonok, férfi- és női kelmék.

Rövidáru üzletében: 
keztyük, ingek, harisnyák, 

férfi- és női divatujdonságok.

Angol férfi szövetekből állandóan nagy raktár!

Jíiröetések
kiadóhivatalunkban felvétetnek.
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1-5 m. holdat
6-2 kg. petróleumot

a traktorok

20 Hr
in. holdat
6’4 kg. 
szántási mélység mellett.

Mert:
felszánt egy óra alatt . . 1 
fogyaszt m. holdankint. .

középkötött talajon 8“

Kenőolaj-fogyasztása: 10 magyar holdra 2 kg. élettartam: 8-12 év.
Vezérképviselet:

DÉNES B. Részvénytársaság
Központi iroda: Budapest, V., Váczi-ut 98. 

Levélcím: Budapest 56. fiókbérlő.
Sürgönyeim : »Débert Budapest* 4

Telefon: Lipót 909-51. 909-89. Alapítva: 1883.

Lapfulajdonoe és kiadó a Zemplénvárm Gazd. Egyesület Nyom, d Zemplén könyvnyomda és lapkiadói'

KSWWfcv 1 ■ ’■ ••••<>**.<
«0


